

# По-фронтовому убирать урожай. Работать от зари до зари!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по

№ 34 (1684)  
XIV год  
издания

ЧЕТВЕРГ  
17 августа 1944 г.

Цена №  
15 коп.

### В райкоме ВКП(б)

#### О проведении озимого сева в колхозах района

Бюро райкома ВКП(б) отмечало, что в результате успешного проведения озимого сева в 1943 году большинство колхозов района снимает в этом году хороший урожай ржи и пшеницы.

Но в отдельных колхозах, как „Красный маяк“, им. Калинина, „Победитель“, „Советская деревня“ (Ивановка), где в прошлом году недопустимо затянули под'ем и перепашку паров, а сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

Руководители этих колхозов не сделали должных выводов из ошибок прошлого года, продолжают безответственно относиться к уходу за парами и к проведению озимого сева. Они до сих пор не закончили под'ем паров и не приступили к обмолоту семенных участков, тем самым ставят под угрозу срыва своевременного сева.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

Обязать руководителей сельсоветов, парторганизаций, МТС, совхоза и колхозов:

1. Провести озимой сев в текущем году не более как в 10—12 дней. Начать сев озимой пшеницы 12 августа, закончить его не позднее 22 числа, а посев ржи—до 28 августа.

2. Утвердить календарный график проведения озимого сева с 1 по 5 сентября обследование и приемку всех посевов озимых культур.

3. Бюро райкома ВКП(б) предупреждает председателей сельсоветов и колхозов, секретарей парторганизаций, директоров МТС и совхоза, что они несут персональную ответственность за своевременное проведение озимого сева и выполнение всех агротехнических мероприятий.

### Хлеб — родине, фронту!

Колхозы района сдали государству в счет поставок 42 тонны зерна нового урожая. За последнюю пятидневку подвоз хлеба на заготовительные пункты увеличился. Поступили к хлебопоставкам колхозы „Искра“, сдавший 6 тонн, „Красный Октябрь“—6 тонн, „12 Годовщина Октября“—1237 кг, „Трудовик“—926 кг и другие.

Медленные темпы уборки урожая затягивают во многих колхозах сдачу хлеба государству. К хлебопоставкам до сих пор не приступили 44 колхоза. К нам относятся сельхозартели Шереметьевского, Фокинского, Разненского, Ивановского и ряда других сельсоветов. Некоторые из них хлеб намолотили, но государству его сдавать не спешат. В колхозе „День урожая“ намолочено до

М. Григорьев.

#### Закончили жниво озимых

Свыше тридцати колхозов района, закончивших жниво озимых, приступили к уборке яровых культур.

В числе первых закончили жниво озимых сельхозартели Осиновского и Чугуновского сельсоветов, „1 Мая“ (Отары), львовские колхозы „1 Мая“, им. Чапаева, „9 января“, „16 лет Октября“, семьянские „Свободный труд“, „Красный кизляр“, „Большевик“ и другие.

М. Карпов.

#### На два дня раньше срока

В уборке урожая в колхозе „Искра“ участвуют все — от малого до старого. По плану косовицу озимых предусматривалось закончить в 7 дней, а мы выжали за 5 дней.

По-стахановски работали на жнейках Гец Ф. В. и Новиков Н. Ф. Они ежедневно сжигали по 5 гектаров. На вязке снопов многие колхозницы выполняли до 200 проц. нормы.

Сейчас в колхозе идет обмолот. Лучшее зерно отвозится государству. М. Чуркина, председатель колхоза.

#### Нарушают агротехнику сева

12 августа колхоз „Власть Советов“ приступил к озимому севу. Из 270 гектаров пара у него перепахано 130 га и уже посеяно около 20 гектаров.

Начали озимый сев колхозы Львовского, Быковского, Сомовского и других сельсоветов. На 16 августа по району посеяно 179 га.

Но с первых же дней отдельные колхозы допускают грубые нарушения агротехники сева. Колхозы им. Молотова, им. М. Горького (П.-Майдан) и „16 лет Октября“ сев проводят на плохо подготовленной почве и не проверенными семенами в семенной лаборатории. Колхоз „Искра Ильича“ посеял 33 гектара некондиционными семенами.

Не благополучно обстоит дело в большинстве колхозов с подготовкой почвы под посев. Из плана 10.373 га в районе перепахано всего 2.565 га.

Многие сельхозартели недопустимо медлят с развертыванием сева, не подготовили семена. Они упускают лучшие сроки сева и ставят под угрозу урожай озимых будущего года.

В. Лапина.

#### Ход уборки урожая

Сводка района на 16 августа (в процентах к плану)

Название сельсовета	Сжато вernoых	Засыпано	Обмолочено
Чугуновский .	51,9	5,1	3,8
Львовский .	40,9	7,2	3,6
В.-Сурский .	40,8	1,1	1,4
Ворстинский .	40,6	6,6	5,1
Ивановский .	40,6	3,3	0,8
Осиновский .	40,4	6,1	2,5
Еланевский .	40,1	1,5	1,5
Быковский .	38,8	—	0,4
Б.-Майданский .	37,1	8,0	8,0
Семьянский .	36,7	5,2	1,4
Отарский .	36,1	6,1	6,1
Белавский .	35,1	4,2	0,7
Сомовский .	32,8	1,1	1,1
Шереметьевский .	32,2	3,6	0,9
О.-Майданский .	31,6	1,2	0,2
Каменский .	30,2	2,5	—
Ахалевский .	30,1	2,3	1,1
П.-Майданский .	30,1	6,1	0,5
Михайловский .	20,3	—	—
Разненский .	19,4	—	—
Фокинский .	17,2	0,4	0,4
Сапинский .	16,1	—	—



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за хорошую работу заносится на районную Доску почета:

Хрулев З. И.—жнея колхоза „Освобождение“, при норме 0,12 га сжигает за день 0,39 га.

Вызулин М. А.—молодой пахарь колхоза „Новый путь“. На обработке почвы под озимой сев при норме 1,2 га вспахивает по 2 га.

Дюнанова Е. И.—жнея колхоза им. Куйбышева, при норме 0,12 га сжигает за день 0,35 га.

Миронова А. П.—67-летняя жнея колхоза им. Калинина, при норме 0,12 га сжигает за день 0,31 га.

Царев В. С.—70-летний косец колхоза им. Буденного. На уборке озимых ручной косой при норме 0,6 га скашивал до 1,25 га.

Рамов А. М.—жнец колхоза „Красный Октябрь“ инвалид Отечественной войны. Работая на жнейке, при норме 3 га сжигает за день до 6 га.

Киселева Л. А.—жнея отарского колхоза „1 Мая“, сжигает за день 0,29 га.

### На фронтах Отечественной войны

с 9 по 15 августа

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Наращаивая удары по врагу, советские войска прогнали его обороноу, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, овладели важным опорным пунктом немцев—городом Петсери (Печеры). По не полным данным в этот день было уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом.

Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа—город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссейных дорог город Соколов-Подляски, город Венгров и свыше шестисот других населенных пунктов. Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Вислы. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено две тысячи гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе. Взято много пленных.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР—городом Екабпилс. Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) советские части заняли город Ауце и более 150 населенных пунктов.

В районе города Расейней (Россиены) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60.000 гитлеровцев. Взято в плен 9. 636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов—167, танков и самоходных орудий—226, орудий разных калибров—1820, минометов—500, пулеметов—3.113, автомашин—2.429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

## Комсомольская жизнь

### Боевые дела семьянских комсомольцев

Еще не так давно о семьянских комсомольцах подчас приходилось слышать нелестные сказы. Они слабо помогали правлению колхозов.

Манувшая весна явилась повторной. В период сева, ухода за посевами, сеноуборки и обработки паров комсомольцы проявили в колхозах большую работу. Они были на деле вожаками сельской молодежи. Работая по фронтовому, они увлекали своим примером всех молодых колхозников.

Хорошо трудятся комсомольцы и на уборке урожая. Наши девушки Настя Григорьева и Ира Гавриленко — двухсотницы на житве. Комсомольцы стоят на страже урожая. Во всех колхозах сельсовета ими организованы молодежные посты по охране хлебов. Колхозное добро стерегут также 25 школьников. Комсомольцы возглавляют транспортные бригады колхозов.

Из комсомольцев села в колхозе „Победа“ организована молотильная бригада. Днем она плавит снопы, а ночью молотят их. Стряд пионеров, созданный нами на днях, собирает в поле колхоза „Свободная жизнь“ колосья. За один лишь день пионеры собрали 20 кг колосьев.

А. Малова,  
Половодческая бригада ком-

сомольца Бакандина является лучшей в колхозе „Свободная жизнь“ и по сельсовету. Молодой бригадир по-хозяйски руководит работой. Его пахари Саша Ефимов и Егор Росин работают на пашне почти за двоих, пашут на отлично. Большую заботу проявляет о будущем урожае и комсомолец-пахарь Толя Егоров.

Комсомольцы активно участвуют в массово-политической работе, проводимой среди колхозников. Многие из них неплохие агитаторы. Клава Тогузова и Маруся Давыдова регулярно проводят в бригадах беседы и читки газет, выпускают „боевые листки“.

Горячо откликнулись ваши комсомольцы на призыв курсышев. Они взяли шефство над колхозными птицефермами. Сейчас ребята помогают колхозам комплектовать птицефермы, заготовляют на зиму корма для птиц. Уже ими собрано более 80 кг головок клевера, 100 кг крапивы, лебеды и битого стекла.

Много других полезных дел выполняют в колхозах наши комсомольцы. Теперь с многих из них можно слышать:

— Молодцы ребята, хорошо работают!

А. Малова,  
секретарь комсомольской организации.

### На страже урожая

Комсомольцы с. Покров-Майдан, обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“, организовали 8 комсомольско-молодежных постов по охране урожая.

Круглые сутки эти посты охраняют поля в колхозах „12 годовщина Октября“, „26 лет

Октября“, им. М. Горького и им. „Горьковской коммуны“. Секретарь комсомольской организации Таисия Шигонина возглавила комсомольско-молодежную бригаду, которая работает на уборке урожая и сдаче сельхозпродуктов государству.

Е. Щепеткова.

### Причины отставания

Колхозы Белавского сельсовета занимают одно из последних мест в районе по уборке урожая. Один лишь колхоз им. 17 партсъезда закончил косовицу ржи и приступил к уборке яровых.

Недопустимо затягивают жнивье и все последующие работы особенно сельхозартели им. Мелотова, „Красная Армия“ и „Красный пахарь“. Им надо еще не менее 5 дней, чтобы закончить жнивье ржи.

В чем же причины отставания белавских колхозов? Прежде всего в том, что здесь плохо подготовились к уборке. Колхозы не учили всех своих возможностей, чтобы ускорить уборочные работы. Их руководители не занимаются организацией труда.

Взять к примеру колхоз „Красная Армия“. К выборочному жниву он приступил 28 июля. У него не сжатой ржи еще 65 га. Предусмотрено ежедневно убирать до 20 гектаров, но этого на деле нет.

В этом колхозе насчитывается до 140 трудоспособных колхозников. На косовицу же озимых выходят не более 100 человек. Совершенно не проводится тут уборка ржи косами. Плохо используется жатка. Ею в колхозе сжинают не более 2—

3 га, да и то не ежедневно. Люди на вязку снопов выделяются без учета норм выработки. Так, 10 августа жаткой было сжато 2,8 га, а снопы за нее вязали... 25 колхозниц.

Рожь местами уже осипаеться, ее надо как можно скота убирать. Но в колхозе не чувствуется тревоги за судьбу урожая. Днем 14 августа здесь организовали скирдование, оторвав от жнивья 47 человек и от перепашки паров 20 лошадей.

Ночная скирдование не применяется. Крупный рогатый скот не привлечен к уборочным работам. Не приняты меры к строительству крытого тока и овинов.

Такая же безотрадная картина с уборкой урожая и в остальных отстающих колхозах села Белавка.

К руководству колхозами „Красная Армия“ и „Красный пахарь“ недавно пришли т. т. Кобылкина и Медничихина. Они не имеют достаточного опыта в работе. Райзо и сельсовет обязаны были уделить им особое внимание, практически помочь в организации уборки урожая. А этого на деле пока нет. Поэтому и отстают эти колхозы.

В. Пищикова.



Звено жен фронтовиков в колхозе имени Калинина (Фрунзенская область, Киргизская ССР) обязалось собрать в этом году до 1000 центнеров сахарной свеклы с гектара.

На снимке: рыхление почвы. На первом плане — земельная Анна Улитина.

Фото К. Вильчинской.

Фотохроника ТАСС.

### Убирают яровые

Успешно идут уборочные работы в отарском колхозе „1 Мая“. Закончив жнивье ржи на площади 197 га, члены артели приступили к уборке пшеницы и овса.

Большинство работавших в жнивье показало высокую производительность труда, выполнило по полторы—две нормы в день. Наибольших успехов достигли жнеи Киселева Л. А., сжинавшая 0,29 га, Семенова В. Н.—0,27 га, Семенова А. С.—0,26 га и другие.

Активно участвуют в уборке школьники. Ребята начальных классов под руководством зав. школой т. Милославовой собирают в поле колосья.

В колхозе полным ходом идет молотьба ржи. По предварительным данным, урожай в этом году составит 11 центнеров с гектара. Приближается к концу сдача хлеба государству. Надеяны членам артели будет выдан первый аванс хлеба нового урожая на трудодни.

Колхоз первым в районе приступил к поставкам государству овощей. На заготовительный пункт уже сдано более 28 центнеров капусты, до 38 центнеров помидор и 10 центнеров огурцов нового урожая.

Н. Сахаров,  
избач колхоза.

### Помогаем соседнему колхозу

13 августа совхоз „Воротынец“ закончил косовицу озимых на площади 180 гектаров. Жнивье проведено в более сжатые сроки, чем предусматривалось планом.

Сейчас в совхозе успешно проходят скирдование и обмолот. Больше трети сжатой ржи уже обмолочено. Развернулась уборка яровых культур, начат озимый сев.

Совхоз оказывает помощь в уборке урожая своему соседу — колхозу им. Чапаева, куда на него посланы трактор и молотилка.

В. Поляков,  
директор совхоза.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смятение в стане гитлеровцев. В Германии продолжаются массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц, принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности Гебельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о „прочесывании“ тыла. Мобилизуются работники кино, театров и общественных зданий. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж в военных предприятиях.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары. Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики „Летающая крепость“ подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

\* \* \*

По сообщению штаба союзных сил Средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции. Л. Волынский.

### Перед началом учебного года

1 сентября откроются две школы для учащихся начальных классов. После летнего отпуска ребята сидут за учебу с новыми силами.

Готовы ли наши школы к учебному году? В 34 школах требуется текущий и в двух школах капитальный ремонт. Большинство школ отремонтированы. Готовы к занятиям школы сел Воротынец, П-Майдан, в Красных языках и Огнев-Майдане.

Но не везде с подготовкой к новому учебному году обстоит благополучно. Затянулся ремонт в Васильсурской неполной, Бер-Майданской средней и Шереметьевской начальной школах. Повинны в этом их заведующие. Они сначала использовали свой отпуск, а затем, когда остались считанные дни до за-

А. Остренина.

### По хашему району

• Механическую мастерскую решено построить в текущем году на усадьбе МТС. В ней будут оборудованы механический, моторный, сборочный и медвильский цехи, машинное отделение. Строительство мастерской должно быть закончено к 15 ноября. Сейчас ведутся подготовительные работы.

• 2.134.481 рубль пособий выдал семьям военнослужащих районный отдел государственного обеспечения за семь месяцев текущего года.

• Успешно работают торфяники нашего района на Черчесовке. Бригады Маруси Зеленовой, Тани Тютяевой и Кати Лопашовой дают на сушке торфа по полторы—две нормы.

• Агитбригада студентов Горьковского индустриального

института прибыла позавчера в наш район. Члены бригады проходят для колхозной молодежи, работающей на усадьбе на смену старшим бухгалтером, счетоводом, вахтером, десантником лесоразработок, столярами, калотесами, бондарями и корзиноплетильщицами.

С предложением обращаться: Васильсурск, артель „Труд“. Типография газеты «К. Р.» № 01479. Тираж 2700 экз. Заказ 272.

Васильсурской артели „Труд“ требуются старший бухгалтер, счетовод-вакансии, десантник лесоразработок, столяры, калотесы, бондари и корзиноплетильщицы.

С предложением обращаться: Васильсурск, артель „Труд“.